

男子睡在过街通道 不知身旁多一女婴

时间:前晚 9 点多
地点:龙蟠中路地下过街通道



好心路人在照顾弃婴等待民警到来 陈泓江 摄

快报讯 (记者 陈泓江) “对不起,是我错怪你了。”夜晚,路人发现过街通道内一个女婴躺地多时,不远处一男子只顾乘凉酣睡,便上前责怪男子“不负责任”,没想到是一场误会,该男子不是女婴父亲,更不知身旁何时多了一个孩子。

前晚 9 点半左右,市民刘女士途经龙蟠中路地下过街通道,发现有个用小毛巾被包裹的女婴躺在地上,有名赤裸上身的男子在不远处躺着乘凉,她以为女婴是该男子的孩子,便离开现场。不久,刘女士再次经过该过街通道,发现女婴还躺在那里没人照顾,她很生气,上前推醒那名乘凉的男子,“你只顾自己睡觉,要是孩子被别人抱走,或出事了咋办?”没想到男子醒来看女婴一脸愕然,“她不是我孩子,我刚来时没发现她,不知是谁丢在这里的。”

刘女士怀疑女婴是被人遗弃的,慌忙报警。当刘女士抱起女婴,发现她有六七个月大,长相很漂亮,身上没有残疾的症状。随后,民警将女婴送到了南京市儿童福利院。民警希望孩子的家长或者知情人看到报道后,能主动与警方取得联系。(钱先生爆料奖 30 元)

抢购超市特价鸡蛋 四老人遭踩踏受伤

时间:昨天上午
地点:马台街北京华联超市

昨天早上 7 点半,马台街北京华联超市门口已经聚集了两三百名等待超市开门的顾客,其中半数以上都是头发花白的老人。超市当天推出的促销商品是每人限购两斤的特价鸡蛋,2.99 元/斤的价格比市场上便宜 1 元左右,吸引了顾客蜂拥而至。超市大门刚一打开,数百位顾客便像潮水般涌入,4 名大妈被挤倒后又遭踩踏受伤。

伤者

超市门刚打开就被挤倒

家住玄武门的姜大妈几天前就从广告单上得知了促销信息,昨天 7 点就到超市门口排队。“我还以为自己来得早,可到了才发现超市门口已经排了快两百号人。”

不到 20 分钟,姜大妈身后的队伍又延长了十多米,塞满了半幅快车道。在太阳下晒着,姜大妈很快汗流浹背、头晕目眩,她后悔想离开,但已经无力挤出拥挤的人群。

比姜大妈来得更早的李大妈和老伴排在了队伍前列,终于等到了超市开门,卷帘门刚升起一米左右,李大妈身边几名顾客就猫着腰往里钻。后面的顾客见有人进入,马上如潮水般往前涌,李大妈和几名孱弱的老人瞬间被挤倒,叫喊声连成一片。

几名顾客想让开摔倒的李大妈,却被身后蜂拥的人潮推得身不由己继续往前走,李大妈的身上不知被踩了多少脚。“我拼命顶住后面的人,高声喊叫提醒后面的人让开。”李大妈的老伴身板还算硬朗,他单腿跪地支撑住后面的人群,奋力将李大妈和另一名倒地的老太太拉出了队伍。

出了人群,他们才发现队伍后面也有人摔倒被踩伤,姜大妈的脸被踩伤后像充了气似的肿了起来,另有两名大妈也不同程度受伤。赶到的民警和 120 急救车迅速把伤员送到了附近的中大医院。

超市

顾客其实不用排队抢购

经医院诊断,李大妈肋骨骨折伤势最为严重,另外 3 名大妈也都不不同程度软组织挫伤。这几名大妈事后悔起来,“为了这点便宜浪费时间、精力不说,现在还受了伤,以后再也不敢去这种场子了。”

“我们搞促销,每次有一些晨练归来的老人看到排队的顾客多,便也加入了抢购的行列,他们中不少人甚至都没弄清楚当天在进行什么促销。”北京华联超市办公室的刘小姐介绍说,当天的特价鸡蛋促销时间有整整一天,顾客完全没必要如此辛苦排队等开门抢购,但来排

队的大部分是中老年人,不少人根本没了解清楚情况就排起了队。

“超市看排队的人越来越拥挤怕出意外,还提前了 5 分钟开门,结果还是出了意外。”刘小姐告诉记者,事后超市已经派出工作人员到医院支付 8000 多元的治疗费用,并会积极处理此事。

南京市商贸局 粮油肉蛋等禁限时限量促销

记者从南京市商贸局了解到,去年重庆家乐福超市促销发生群众遭踩踏事件造成人员伤亡后,商务部立即发出了《关于进一步规范零售企业促销工作的紧急通知》,通知中明确要求商业企业不组织容易造成交通拥堵、人身伤害、秩序混乱的限时限量促销,特别是不准开展粮、油、盐、肉、蛋等日常生活必需品的限时限量促销活动,消除安全隐患。工作人员表示,对于昨天马台街北京华联超市促销中发生意外将做进一步调查。

快报记者 杨成 (张先生爆料奖 80 元)

相关链接

重庆“家乐福”超市踩踏事件

2007 年 11 月 10 日上午,大批市民涌入“家乐福”超市,由于人多拥挤,在超市入口处发生踩踏事件,造成 3 人死亡、31 人受伤。

骗子:上门推销骗得千余元

时间:昨天上午 10 时许
地点:定淮门 2 号住宅楼

快报讯 (记者 赵守诚) “大妈,用上我这个装备,自来水就可以直接喝了。”利用上班时家中只有老人的空隙,骗子上门谎称推销自来水过滤器,轻易就骗了 1160 元。

杨女士家住定淮门 2 号,上班时家中只有 11 岁的孩子和 70 多岁的老人。昨天上午 10 时许,孩子出门买冷饮,走出 5 楼家门时,楼道站着一名中年男子,问孩子:“小朋友,你家里有爷爷、奶奶吗?”“有啊,我奶奶在家。”“我找她有点事。”中年男子说完就进了门。

家中老太太问有啥事,中年男子满面春风,指着脖子上挂的小牌,热情地说,

“我是自来水公司的,上门免费安装过滤器。”没等老太太同意,就直接奔厨房,从包里取出一个约 50 厘米高、20 厘米口径的不锈钢圆桶,还有 5 个盒状东西。男子将它们装在水龙头上,称现在流出的水就是纯净水了,可以直接饮用。

正在老太太连声道谢时,男子说,这桶是免费赠送的,但盒子要收点钱,买 4 送一,装了 5 个盒子,共计 1160 元。用了 8 个月以后可以在市内任何一个自来水公司的网点以旧换新,并退还 800 元。男子还留下一个联系电话。老太太也没多想,就付了钱。

杨女士中午回家,发现这套过滤装置系三无产品,再拨那个联系电话,听筒里反复传来中英文提示“你所拨打的用户出现故障”。这才知道上当了。

牌友:因欠赌债被开水浇身

快报讯 (通讯员 雨检记者 李梦雅) 牌友欠下了 700 元钱,吴斌催着要债,对方嫌烦出口就不还了。终于在一次两个人吵嘴后,吴斌拿起了一个开水瓶,朝对方浇了过去。

吴斌和梁海两个人都是菜场的小贩,做完生意的时候,一伙人都爱聚在一起吹吹牛打打牌。今年 5 月初,大家像往常一样在一起打牌,几圈下来,梁海输了 700 块钱。“其实我们都没有现钱,就空嘴说玩玩的!”梁海说。

几天之后,吴斌就过来要钱了,梁海以打牌时开玩笑为由拒绝了。“不行,你要不给钱的话,我就把你的腿

卸掉。”吴斌显然生气了。

想着吴斌只是说气话,梁海吵架之后并没有提防,直接躺在路边的护墙上呼呼大睡。一旁的吴斌一想到钱拿不到了,火气又上来了,趁没人注意他,操起一边的热水瓶,迅速打开盖子,朝着梁海的胸浇了上去。

“啊……”滚烫的热水浇在身上,梁海大喊大叫,周围的人见状马上帮忙抢救。这个时候,意识到自己闯祸的吴斌才傻住了,在警察来了之后,也帮着把朋友送到医院去。近日,吴斌以涉嫌故意伤害罪正在雨花台区检察院审查起诉中。(文中人物化名)

旅行社责任险将“升级” 游客受伤 保险公司垫钱抢救

今后,游客如果在旅游途中因旅行社责任遇到事故受伤,有望由保险公司先垫抢救费。日前,国家旅游局和中国保监会联合发布《旅行社责任保险管理办法》(以下简称新《办法》)征求意见稿,并在 8 月 29 日前向社会公开征求意见。

不缴保险吊销经营许可证

业内人士介绍,旅行社责任险,相当于旅游界的“交强险”,是旅行社必须缴纳的保险。它是指保险公司对被保险旅行社在组织的旅游活动中依法应承担的赔偿责任,属于保险责任的,在责任限额内予以赔偿的责任保险。

“从 2001 年开始,南京所有的旅行社就必须缴旅行社责任险,否则年检时通不过,就得停业。”业内人士说,新《办法》要求更严格、明朗:未投保旅行社责任保险,且逾期不改的旅行社将被吊销业务经营许可证。此外,也不再规定最低保险额度和年度保险额度,而是结合各地实际情况制订。

抢救游客,保险公司垫钱

与老《办法》相比,新《办法》更加人性化。

记者看到,第 23 条规定:“保险事故发生后,因抢救受伤人员需要保险公司支付或者垫付抢救费用的,保险公司在接到被保险旅行社通知后,经核对应当在保险责任限额内及时向医疗机构

支付或者垫付全部或部分抢救费用”。

“这条规定,对游客对旅行社,都是好事。”一家旅行社负责人告诉记者,现在游客遇到意外伤害,有时候是团团的旅行社掏医药费,有时候是地接社掏,有时候是游客自己先付。虽说旅行社投保了,事后可以拿到保费,但毕竟很麻烦,而且抢救费用往往不是小数目,一下子拿不出来。新《办法》出台后,由保险公司在第一时间支付或垫付抢救费用,就解决了这个问题。

此外,国家旅游局和中国保监会还鼓励保险公司在传统的由于旅行社责任造成的人身、财产损失之外,为旅行社责任险增加各类附加险。如建议开发“特种旅游”、“旅

程延误”、“旅程取消”等可供选择的附加险种。

旅行社责任险不等于意外险

参加组团游的游客大多认为,既然旅行社已经投保了责任险,自己就不用单独投保了。记者了解到,其实,旅行社责任险只保障在旅行途中因旅行社责任而引起的意外事故,如果意外不是由于旅行社责任造成,比如游客生病、走路不小心扭伤脚或私自离团遇到意外,这些情况都不在旅行社责任险的赔偿范围内。因此业内人士建议,游客最好为自己购买一份旅游意外伤害险。这类产品以游客为投保人和受益人,游客既可自行到保险公司购买,也可通过旅行社代为办理。

快报记者 孙兰兰

我是“美丽梦工场”冠军 10万元奖金呢

参赛选手状告电视台败诉

快报记者 宗一多
发自白下区法院

经过整容,李倩魅力四射,成为整容选秀大赛“美丽梦工场”青年组冠军。不过,她却一直没有等来 10 万元奖金,于是在今年 5 月 5 日把最初的主办方之一——南京某电视台告上法院。

7 月 11 日,白下区法院作出判决,李倩的“冠军”头衔并非按照当初约定的程序产生,跟电视台没有关系,一审驳回了李倩的起诉。

音乐老师整容夺魁

获悉南京两家医院和电视台联手推出整容真人秀节目《美丽梦工场》,音乐老师李倩怀着追求美丽的强烈愿望报名参加了。

2007 年 6 月 7 日,李倩与主办方两家医院及电视台签订了《《美丽梦工场》活动合作协议》。

其中约定,参加活动的选手经过整容手术和集训,电视台及医院将及时组织评审人员,评选冠、亚、季军,并分别给予 10 万元、5 万元、3 万元的创业奖励基金。电视台对本次活动的宣传报道并对冠、亚、季军的选手支付相应的创业奖励基金。

随后,李倩与其他选手一起接受了整容手术,2007 年 12 月 8 日,《美丽梦工场》活动评选结束,李倩获得了冠军。医院方面在南京诸多媒体上对评选结果进行了宣传,且刊登了李倩的肖像。

电视台:与我无关

李倩随即要求电视台支

付 10 万元创业奖励基金。经过多次沟通,仍没有得到满意的答复,李倩就把电视台告上了白下区法院。电视台却对此感到莫名其妙,这到底是怎么回事呢?

原来,国家广电总局去年发文要求各级广播电视台不得播出整容变性节目。2007 年 8 月 27 日,电视台无奈停止了《美丽梦工场》的播出,相应的活动也随即终止。电视台解释,由于活动已经取消,当初协议确定的冠军也就没有评选了。“李倩的冠军头衔并非按照合作协议约定的程序评选出来的,而是医院为了单方的宣传需要评选出来的,和我们无关。”

据悉,医院出具了书面说明,支持了电视台的说法。

此冠军非彼冠军

“可是,活动过程中,没有任何人对我说,这个冠军有什么不同。因此,电视台应当按约支付 10 万元。”李倩在庭审中说。

“国家禁止的是活动,而非广告,此后所有以《美丽梦工场》名义播出的节目均是‘广告’,未受禁令影响,这不但说明电视台一直参与宣传,还说明原来的协议并未终止,应当有效。”李倩的代理人——南京建康律师事务所张新苗律师认为。

白下区法院经过公开开庭审理后认为,李倩所提供的证据,尚不足以证明她是按照协议约定,由电视台和医院共同评选所产生的冠军,因此一审判决驳回了她的起诉。(文中人物为化名)

补肾药说明书穿帮 消费者获双赔

通讯员 永民 快报记者 马乐乐
发自玄武区法院

一男子买回两盒药想“重振雄风”,不料发现药的里外包装上说明并不一致。他认为这两盒药可能是假药,为此将药店告上法院,近日,法院判决药店双倍赔偿。

2006 年 3 月,兰先生在南京一家药店花 237.9 元买了一盒北京广大制药厂的“子仲益肾丸”和盒承德御室金丹药业有限公司的“二十六位帝皇丸”。“吃过

后,身体不很舒服,曾经出现过口鼻流血。”兰先生便看了这两盒药里里外外的说明看了个究竟,一个细节让他觉得意外。

“子仲益肾丸”的包装盒上,“功能主治”中宣称可以治疗“……阳痿等症”,可翻开里面的使用说明书,却没有提到可以治疗阳痿。

“再看‘二十六位帝皇丸’吧,包装盒里宣传彩页上的‘适应症’和包装盒上的‘功能主治’更是完全不搭。”兰先生气愤地说,这样的宣传带有欺骗性。翻翻相关法律条文,兰先

生更是惊讶:“《中华人民共和国药品管理法》第 48 条说,有 6 种情形之一的药品,按假药论处,最后一种情形就是:所标明的适应症或者功能主治超出规定范围的。药品的功能主治是经过国家药品监管部门审核的,别说字了,连个标点都不能改,我买的这两种药这么修改,不是假药吗!”

去年 4 月,兰先生向南京食品药品监督管理局申诉举报,有关部门随即进行了调查。调查发现,这两种药本身都是合法产品,但“子仲益肾丸”的确定在包装中的宣传

与国家规定不符的情况,应当按假药论处;而“二十六位帝皇丸”宣传彩页不是药品标签或者说明书,因此不应视为假药。

今年 6 月,兰先生将药店告上了玄武区法院,要求药店双倍赔偿购药款。法院审理后认为,“子仲益肾丸”已经被作假药论处,理应双倍赔偿;而“二十六位帝皇丸”虽然不是假药,但宣传彩页的文字表述容易使消费者产生误解,也应当双倍赔偿消费者。

日前,法院判决药店返还兰先生 237.9 元,并赔偿同样的价钱。